

《瞭望》封面文章刊发专题系列报道,展示长三角一体化发展新信号新进展新突破

长三角一体化 瞄准强劲增长极

新华社主办的《瞭望》新闻周刊,在最新一期以封面文章刊发《长三角一体化 瞄准强劲增长极》系列报道。报道介绍自去年4月习近平总书记作出重要批示、特别是11月亲自宣布长三角一体化上升为国家战略以来,长三角更高质量一体化工作迈入了“快车道”,跑出了“加速度”。文章通过记者在沪苏浙皖的实地调研,展示了三省一市在合作意识、成果和深度方面的一系列新信号、新进展和新突破,并对长三角高质量发展的未来建言献策。

风从海上来,潮涌长三角。长三角一体化正由“合时代”全面走向“融时代”。由国家发展改革委牵头启动编制的《长三角一体化发展规划纲要》呼之欲出,长三角更高质量一体化发展这一国家战略将迎来更加清晰的行动指南。

随着长三角高质量一体化的推进,制度性的、系统性的成果开始批量出现。目前各地各部门制定文件时都会想到一体化,搭建平台也是基于一体化。当前,长三角一体化正在基础设施优化配置、

推动市场一体化建设、推动产业一体化布局、提升公共服务均等化水平等四个维度上抓紧推进。以税收和统计为突破口,建立跨省市利益共享机制等打破制度壁垒、深化区域融合的改革关键举措也正在酝酿之中。

展望未来,长三角不仅是国家推进高质量发展的动力源,更应该成为高质量发展的标杆。随着长三角一体化持续向纵深推进,就能产生“缩回来是五指,各有特色;打出去是拳头,形成合力”的效应,形成中国经济强劲增长极,更好代表国家参与全球竞争。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强说,三省一市要共同努力,把长三角建设成为贯彻新发展理念引领示范区,成为全球资源配置的亚太门户,成为具有全球竞争力的世界级城市群。

随着长三角一体化上升为国家战略,沪苏浙皖三省一市产业生态出现“竞争—竞合—联动”的新动向:产业布局由垂直分布向水平分布、从梯次布局向块状布局过渡;产业转移由自发点状转移向区域转移,由

单纯企业承接转变为管理承接和平台建设;产业协同方面,促进产业内部联动和产业链深度融合的产业联盟、产业基金等登上舞台。

长三角G60科创走廊九城(区)自去年9月底以来,在全国率先探索跨省市“一网通办”,打破行政壁垒、畅通经济要素流动。迄今已为企业、群众提供信息推送服务超过8.2万次,提供异地咨询服务超过2000次,提供异地证照服务超过400次,有效降低制度性交易成本,大大提升政府服务效率,受到企业和群众的欢迎。

一体化示范区是深化长三角一体化发展的重要载体。在沪苏浙三省交界的区域建设长三角一体化发展示范区,是要探索不打破行政边界,引导交界区域从行政区向共建区演化发展。长三角一体化发展示范区的定位是贯彻新发展理念的“样板间”。示范区未来的发展要体现在“三色”上:生态绿色是底色,创新发展是亮色,江南古镇文化是彩色,向世界呈现一个多彩绚烂的示范区。(来源:解放日报)

浙江破获各类网络黑产刑事案件262起

新华社杭州5月12日电(记者马剑)记者日前从浙江省公安厅获悉,自开展“净网2019”专项行动以来,浙江警方已破获从事网络账号恶意注册等各类网络黑产刑事案件262起,抓获犯罪嫌疑人1047名。

网络黑色产业是指借助互联网技术、网络媒介,为黑客攻击、网络黄赌、网络诈骗、网络盗窃、网络水军等违法犯罪活动提供帮助,并从中非法牟利的犯罪产业。

今年以来,浙江省公安机关将打击整治网络黑产违法犯罪活动作为“净网2019”专项行动第一阶段的主攻方向。据统计,浙江全省公安机关目前已清理网络黑产相关广告帖文1750条,关闭网络黑产交流、交易网站栏目(网上群组)8912个,处理因未落实网络安全措施的网站、网络服务提供商678家。破获从事网络账号恶意注册、非法第三方支付、网络营销推广、钓鱼网站搭建、木马程序制作、电话“黑卡”制售等各类网络黑产刑事案件262起,抓获犯罪嫌疑人1047名。

浙江省公安厅网安总队负责人表示,随着网络监管措施的逐渐严密,网络黑产犯罪手法也在不断升级换代,提高作案水平。浙江省公安机关将继续深化“净网”行动,持续对网络违法犯罪活动保持严打高压态势。

苏州对热点区域新建商品房实行3年限售

新华社南京5月12日电(记者杨绍功)江苏省苏州市人民政府11日晚发布《关于进一步促进全市房地产市场持续稳定健康发展的补充意见》,对苏州工业园区全域、苏州高新区部分区域新建商品房实行3年限售,对苏州工业园区全域二手房实行5年限售。

意见明确,对苏州工业园区全域、苏州高新区部分区域(东起京杭运河,西至珠江路,南至竹园路,北至邓尉路)新建商品住房实施限制转让措施,购房人自取得不动产权证之日起,满3年后方可转让。苏州工业园区全域二手房,购房人通过二手住宅市场交易新取得不动产权证满5年后方可转让。

此外,意见要求,新取得预(销)售许可的商品住房,实行人才优先购买政策。房地产开发企业应当将预(销)售许可建筑面积50%—60%的住房,优先出售给在苏州工业园区就业、创业并在本市无自有住房的人才。

有数据显示,2019年以来,苏州部分区域房价尤其是学区房价格经历了明显上涨。苏州市政府有关负责人表示,此次政策调整旨在落实稳地价、稳房价、稳预期的要求,遏制投机炒房,精准施策,合理引导市场预期。

2019中国龙舟公开赛在淮安举行

新华社南京5月12日电(记者王恒志)2019中国龙舟公开赛(江苏·淮安站)12日在江苏淮安结束,广东顺德队从罗浮宫队和淮安市体校队分别摘得甲A组和甲B组的各单项及总冠军。

共有来自江苏、山东、福建、浙江、安徽等省区市的27支代表队近700余名运动员、教练员、裁判员参加本次比赛。经过激烈比拼,甲A组广东顺德队从罗浮宫队从15支队伍中脱颖而出,包揽200米直道赛、500米直道赛、3000米绕标赛和团体总分冠军;甲B组12支队伍的较量中,淮安市体校队同样上演包揽好戏,连夺200米直道赛、500米直道赛和团体总分冠军。

淮安水资源丰富,历史上有“南船北马、九省通衢”美称,“四水穿城、四湖镶嵌”的城市格局也让新时期淮安体育发展处处围绕“水”来做文章,着力打造“休闲体育”品牌。

淮安市体育局副局长徐冲表示,淮安近年来一方面引入各项高端赛事,营造城市休闲氛围;另一方面在群众身边的健身设施上狠下功夫,补齐了历史短板。“可以说,淮安非常注重赛事活动的群众参与、群众体验,也同样重视日常的百姓健身需求。”体育总局社体中心党委书记刘大庆也表示,淮安第一次筹办的水平让人眼前一亮,龙舟是体育赛事,也是优秀传统文化,中国龙舟公开赛不仅是赛出高水平、高风格的亮点赛事,更是促进各地体育文化交流的重要平台。

5月13至15日,第二届全国青年运动会龙舟项目预赛也将在江苏淮安鸣枪开赛,全国14支队伍441人参赛,角逐山西太原的第二届全国青年运动会龙舟赛决赛资格。

江苏:建设劳模创新工作室见成效

5月10日,南钢高速线材厂精轧机维修班班长沙鹏飞(右)和工友在测量设备。以班长沙鹏飞名字命名的职工创新工作室三年来共实施各类创新课题34个,创造效益1160万元。

目前,江苏省共设立了劳模创新工作室2500个,围绕提高企业生产效率和品种开发,开展技术攻关、技术改造、技术协作、技术发明等一系列科技创新活动,创造效益200多亿元。

新华社记者 杨磊 摄



浙江遂昌试水村级信访代办制——村里有了“排忧解难站”

位于浙江省西南部的遂昌县地域面积大,人口居住分散,村一级没有固定场所、人员可供专门反映和处理信访诉求。而群众信访事项若得不到及时解决,易产生更为严重的问题。

如何为群众提供便捷高效的服务,从源头预防和化解矛盾纠纷?2018年,遂昌县选定云峰街道长濂村和新路湾镇蕉川村等地,聘请信访代办员开展村级信访代办制试点工作。一年多来,试点村共有181件信访事项得以圆满解决,其中90%化解在村内。

有诉求 就找代办员

日前,记者走进蕉川村便民服务中心,一块写着“信访咨询代办工作站”的牌子悬挂在门前显眼位置。信访代办员黄文英告诉记者,建立工作站后,村民有什么诉求,首先会想到她。

前不久,蕉川村的饮用水因土地开发出现问题,一到雨天就变得浑浊不堪,村民多次向开发商反映无果后,找到了黄文英。获知情况后,黄文英第一时间将问题告知村干部并录入政务服务平台。第二天,该县自然资源和规划局就接到了县信访局的转办事项。

后来,经县自然资源和规划局、新路湾镇政府、蕉川村两委、开发商多次沟通协调,确定了新的水源地,并落实了建设资金,彻底解决了饮用水问题。黄文英说,处理结果也及时反馈给了村民,同时收取意见建议,确保“案结事了”。

事情能够得到如此高效的处理,得益于遂昌推行的村级信访代办制。2017年底,该县信访局在梳理信访记录时发现,信访件中大部分反映的是村一级事项,最后大部分仍交由村级组织解决。为了让群众信访实现“最多跑一次”,2018年初,该县信访局牵头在试点村聘任信访代办员,由他们为村民代办信访事项。

信访代办员在接到有关诉求后,要详细记录信访人的信访事项内容,并作出初步判断;可在村里解决的转交给村两委办理,需要更高层次协调的,则录入统一政务服务平台,交乡镇办理,或交县信访局转乡镇或部门办理。

绩效好 得看老百姓

前不久,蕉川村85岁老人潘云奶得知自己已不再符合享受低保的标准时,认为是村干部恶意作为,要去上访。黄文英得知情况后,与其耐心沟通,细心讲解相关规定,终于做通了老人的思想工作,排除了信访隐患。

遂昌县信访局副局长应水法介绍,为完善代办程序,规范信访行为,遂昌着力抓好选人用人。选聘的信访代办员原则上由村全科网格员兼任,他们活动能力强,熟悉村情,擅长沟通,乐于助人,有威望,明事理,有较强的化解矛盾能力。

除了严把选人关,在管理方面,信访代办员实行村两委聘用,由乡镇负责管理、考核、评价,同时纳入全县信访网络大格局中。

“我们半年初评、年终总评,实行奖优罚劣。”应水法说,考核办法规定,除了每月核发基本工资,绩效奖励部分根据群众满意度情况决定,代办员的工作积极性也因此大大提高。

遇烦忧 消解在村里

“门口的路灯坏了”“自来水管被破坏了”……在村级信访咨询代办工作站的工作记录本上,记者看到,无论大事小事,村民们似乎都愿意来这里诉说。

“有了信访代办员,有意见问题要反映,往哪儿找,找谁,全都一清二楚了。”应水法说,同时,此举健全完善了县、乡、村三级信访工作网络,使基层信访工作力量大大增强,让许多信访矛盾隐患消除在村里。

去年5月,同住在长濂村的郑某某和程某某因房屋外墙地界划分问题产生纠纷,常常一碰面就吵得面红耳赤。了解相关情况,信访代办员姜巧秀及时将该问题反映给村里,并积极协同村干部与两户人家沟通,逐个调解,最终让他们达成了协议。

对此,蕉川村村委主任周春德深有感触。他说,以前老百姓宁愿多跑十几公里直接向上级部门反映问题,现在不一样了,对于家门口的这个“排忧解难站”,村民乐意将问题、建议第一时间告知。

据了解,遂昌将在全县全面开展村级信访代办制工作,打通农村信访受理“最后一公里”。(来源:浙江日报)

长三角:寻求区域舞龙风俗中的一体化乡村文脉传承

作为“泥土的芬芳”2019上海金山区乡村艺术节系列活动之一,此次长三角传统舞龙展评活动在深挖民俗民间文化传统,展现地区特色乡村文化,以龙为媒推进长三角地区的文化共生、联动、互通互惠。